



印尼 西巴布亞省

三千公里的醫援 男童告別脖腫瘤

2022.04.08

文、攝影／Arimami Suryo A

八歲的巴拉斯（化名）出生時，頸部右側就有一顆小腫瘤，「只有玉米粒那樣的大小。」男童的媽媽蘇萊蔓（化名）說，當時家人並沒有多想，一直認為日後就會消失。不過，腫瘤卻隨之愈變愈大，巴拉斯的生長發育和心理層面都受到影響。而蘇萊蔓是家庭主婦，丈夫是漁夫，收入微薄，根本負擔不起就醫治療費用。

二〇二一年，經由印尼國軍義診上醫師的建議，蘇萊蔓帶兒子到曼諾誇里綜合醫院 (RSUD Manokwari) 進行詳細檢查。該院外科醫師評估巴拉斯頸部的腫瘤可以切除，但院內沒有斷層掃描，建議轉到雅加達接受檢查和治療。

當地慈濟志工獲報，實地訪查了解後，立即匯報慈濟比亞克聯絡點，並聯絡雅加達分會，協助兩人從印尼西巴布亞省 (Papua Barat) 南馬諾夸里縣 (Manokwari Selatan)，跨越三千多公里的距離來到雅加達，悉心安排他們在金卡蓮慈濟大愛一村落腳，讓巴拉斯在雅加達中央醫院 (RSCM Jakarta) 接受治療。

巴拉斯於二〇二二年三月二十二日動手術。醫師表示，頸部多顆腫瘤，已切除九成以上。蘇萊蔓滿懷感激，「我們

一家誠摯感謝慈濟的幫助，讓巴拉斯有機會來到雅加達進行手術治療。」

四月八日，印尼慈濟人醫會薇妮 (Weni Yunita) 護理師前往大愛一村關懷這對母子。「起初見到巴拉斯時，他脖子的腫瘤很大，現在終於改善很多了，我認為對他的人生也會帶來很大的改變。」薇妮欣慰說道。期許巴拉斯能如同其他孩子一樣健康長大，日後成為一位孝順父母，以及對社會有貢獻之人。



印尼慈濟志工透過慈善結合醫療的援助，讓受脖頸處腫瘤所苦的男童巴拉斯接受手術治療，媽媽蘇萊蔓十分感激。四月八日印尼慈濟人醫會薇妮護理師訪視關懷，檢查巴拉斯術後傷口的癒合情況。



八歲的巴拉斯，尚未動手術前，巨大的腫瘤垂墜於脖頸處令人擔心。